
Zkoušková ṕısemka 2.6.2010 Jméno:

Praxe

1. V závislosti na parametru β ∈ R najděte jádro a hodnost zobrazeńı A ∈ L(R3,R2) zadaného
pomoćı matice ve standardńıch báźıch

E3AE2 =
(

β −β 1
−β β2 −1

)
.

[4 body]

2. Nechť n ∈ N. Spočtěte z definice i přerovnáńım řádk̊u determinant matice

A =




0 0 . . . 0 1
0 0 . . . 2 0

. . .
0 n− 1 . . . 0 0
n 0 . . . 0 0




.

BONUS za 1 bod: najděte matici A−1, pokud existuje.

[4 body]

3. Je dána matice

A =




3
√

2 0√
2 2 0
0 0 1


 .

Nejprve uveďte, co vše o jej́ıch vlastńıch č́ıslech, vlastńıch vektorech a diagonalizovatelnosti
v́ıme z teorie. Poté najděte jej́ı vlastńı č́ısla a k nim př́ıslušné LN vlastńı vektory.

[4 body]

4. Najděte OG bázi prostoru R3 obsahuj́ıćı vektor ~x =




1
1
1




• nejprve při použit́ı standardńıho skalárńıho součinu,

• poté při použit́ı A-skalárńıho součinu s matićı

A =




3 0 0
0 2 0
0 0 1


 .

[4 body]

5. Nechť W1,W2,W3 jsou lineárńı variety v eukleidovském prostoru R4 zadané následovně:

W1 je nejmenš́ı lineárńı varieta obsahuj́ıćı vektory




−2
−2
−2
−2


 ,




−1
−1
−1
−1


, W2 ≡

x = 1 + t − 2s
y = 1 + t − s
z = 1 + t − s
u = 1 + t − s

,

W3 ≡ x − y = 0
x − z = 0

Určete, o jaké lineárńı variety se jedná. Najděte vzájemnou polohu W1 a W2 a pr̊unik
W1 ∩W2 ∩W3.

[4 body]
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Teorie

1. Definujte

• permutaci,

• inverzi v permutaci,

• znaménko permutace,

• ilustrujte pojmy na konkrétńım př́ıkladu.

Dále definujte determinant matice. Jaký je determinant matice čtvercové matice B, která
vznikla z A záměnou 1. a 2. řádku? Jaký je determinant čtvercové matice C, která vznikla
z A vynásobeńım všech prvk̊u č́ıslem 3?

[3 body]

2. • Vyslovte matematicky správně větu, která ř́ıká, že každý lineárně nezávislý soubor
lze ortogonalizovat. Popǐstě Gram-Schmidt̊uv ortogonalizačńı proces, který umožňuje
lineárně nezávislý soubor ortogonalizovat.

[3 body]

3. • Definujte hermitovskou matici.

• Uveďte př́ıklad takové matice r̊uzné od jednotkové.

• Vyslovte a dokažte tvrzeńı o jej́ıch vlastńıch č́ıslech a determinantu.

[3 body]

Hodnoceńı

1. Kdo źıská 13 − 14 bod̊u (z 20 možných) z praktické části a z žádného př́ıkladu ani žádné
otázky nebude mı́t 0 bod̊u a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı dostatečně E.
V opačném př́ıpadě nedostatečně F.

2. Kdo źıská 15− 16 bod̊u z praktické části a z žádného př́ıkladu ani žádné otázky nebude mı́t
0 bod̊u a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı uspokojivě D.

3. Kdo źıská 17− 18 bod̊u z praktické části a z žádného př́ıkladu nebude mı́t 0 bod̊u a źıská 7
bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı dobře C. Pokud chce źıskat hodnoceńı velmi dobře B,
muśı pokračovat ve zkoušeńı ústně.

4. Kdo źıská 19 − 20 bod̊u z praktické části a odpov́ı úplně správně na všechny teoretické
otázky, má nárok na hodnoceńı velmi dobře B. Pokud chce źıskat hodnoceńı výborně A,
muśı pokračovat ve zkoušeńı ústně.
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